

林武在朔州市回访包联信访事项时强调

做“减法”化解信访难题 做“加法”增进民生福祉

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)

6月14日,省委书记林武深入朔州市平鲁区对包联信访事项进行实地回访,就做好信访工作、兜牢民生底线提出要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想和考察调研山西重要指示精神,认真落实《信访工作条例》,严格执行领导干部定期接访、下访和包案制度,深化重复信访和信访积案攻坚化解,着力解决老百姓“急难愁盼”,持续增进民生福祉,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。省委常委、秘书长李凤岐,副省长贺天才参加回访。

朔州市平鲁区是我省重要采煤区,

煤矿占地搬迁安置补偿等问题较为集中。对有关搬迁户反映补偿款未及时发放的问题,林武高度重视,多次了解情况,并纳入包联信访事项,持续推动问题化解。他这次又专程到平鲁区信访接待大厅,对事项处理进度和群众满意度进行面对面回访。听到涉访群众反映补偿款已全部发到农户手上时,林武很高兴,仔细询问搬迁后家庭生活和就业收入情况,希望他们适应新环境新生活,把今后的日子过得更红火。

林武就做好信访工作强调,信访是送上门来的群众工作,领导干部要带着感情、带着责任、带着办法做好新时代信访工作,真正把解决信访问题的过程作

为践行党的群众路线、做好群众工作的过程。他强调,一要落实政策规定。充分认识信访工作政治性强、政策性强的特点,切实把维护和保障群众合法权益作为工作出发点,特别是涉及老百姓切身利益的事情,定下来的就要兑现到位,绝不能有半点含糊,确保把好事办好、实事办实。二要重视群众诉求。坚持问政于民、问需于民、问计于民,将群众来信来访作为了解社情民意的重要窗口,对群众合理诉求要认真研判、及时回应、解决到位,切实做到民有所呼、政有所应。三要坚持举一反三。聚焦就业、住房、教育、医疗、养老等领域群众普遍关心的现实问题,在化解信访个案中寻找普遍规律,疏堵点、除痛点,建立健全常态长效机制。各级领导干部要切实加强对信访工作的领导,带头领办“钉子案”“骨头案”,以上率下化解信访难题,推动案结事了、息诉息访。

在回访现场,林武满怀深情地说,共产党就是给人民办事的。要站稳人民立场,在给重复信访和信访积案做“减法”的同时,更要注重在重点民生事项上做“加法”。要始终践行以人民为中心的发展思想,持续保障和改善民生,做到民生投入只增不减、惠民力度只强不弱、惠民实事只多不少,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感,让发展成果更好由人民共享。

“红色院委会”做活社区“微治理”



薄震霄(穿红马甲者)和旱西关南二条19号楼的“红色院委会”成员商量改造小区大门。

“谢谢你,薄书记,在你的带领下,一个已经失去光彩的小区重新焕发了活力。”“这都是大家的功劳。”6月14日一大早,看到社区党支部书记薄震霄路过院子门口,杏花岭区三桥街道桃园北路东社区旱西关南二条19号楼的居民,赶紧拉住她聊了起来。这个社区里,八成以上都是无人管理楼院,考虑到居民中党员多、能人热心人多,社区党支部书记薄震霄通过成立“红色院委会”、搭建“红色议事亭”等方式,号召大家“动起来”,共同参与社区治理,让原本杂乱的楼院有了向心力和凝聚力。

事不关己 曾经如同散沙

旱西关南二条19号楼独楼成院,有6个单元,居民84户200多人,以老年人和租户为主,是一个典型的无人管理楼院。2019年,该楼院虽实施了老旧小区改造,但因改造不彻底和改造后无人管理,小区环境仍比较差。

“最乱那会儿,小区内垃圾杂物随处可见,还有商贩堵在门口摆摊。当地居民没人愿意管,相互之间不交流,更不团结,面对面遇到也不打招呼,如同一盘散沙。”在这里居住20多年的李红江大娘告诉记者。

“这样的楼院在桃园北路东社区共有45个,其中不少楼院的硬件设施还行,但因管理不到位,导致小区环境越来越差,居民怨声载道。”薄震霄告诉记者。

今年以来,她通过不断走访调查,发现社区的热心居民非常多,特别是在疫情防控期间,不少党员居民主动参与,得到了大家的一致称赞。为此,薄震霄决定号召大家都“动起来”,自己的楼院自己管,让居民都加入到社区治理中。

团结一致 重新焕发生机

“19号楼位于旱西关南二条的最南端,是从府西街向北拐进来的第一个院子。为此,我决定将这个院子作为试点。”薄震霄介绍。通过前期走访调查,薄震霄在当地居民中发掘出不少能人和热心人,并帮助组建了“红色院委会”来管理小区。

院委会成员上任后,第一件事就是为小区安装门禁系统。“提起这件事,就必须说说赵宝根。”薄震霄说。赵宝根虽然71岁了,但手艺好,干活也不含糊。为降低成本,他和几个热心居民主动承担起安装门禁系统的重任。随后,在他的带领下,大家在院里又增设了休闲桌椅,绿化美化了小区,并在小区门口搭建了一个“红色议事亭”,用来商讨小区事务和举办文体活动。他还主动承担起了维修小区设施、垃圾清扫等任务。

除“能工巧匠”赵宝根外,院委会成员还包括热衷志愿服务的王润平、文体活动发起人李红江、大嗓门热心肠的贾康泰等热心居民。在院委会成员的带领下,居民们也越来越团结,纷纷行动起来,小区的环境越来越好,文

体活动也日渐丰富。

推而广之 激发社区活力

“这个院子弄得真好,和过去相比变化真大,咱们的院子何时才能变成这样呀?”最近,不少桃园北路东社区的居民途经旱西关南二条19号楼时,都要站在门口看看。“欢迎,进来看吧,只要大家都能‘动起来’,积极加入小区管理和社区治理,你们的院子很快也能变成这样。”19号楼的院委会成员积极邀请邻里街坊进院参观。

“19号楼的环境整治已基本结束。”薄震霄表示。下一步,院委会要积极和网格党群服务微站合作,根据居民的需求,继续发动大家的力量,成立“安心咚咚队”“党员先锋队”“小喇叭宣传队”“平安巡逻队”“帮扶互助队”5支队伍,服务辖区居民。

此外,桃园北路东社区还会按照19号楼的模式,接着改造辖区内的无人管理楼院。目前,已有3个院子启动改造,所有无人管理楼院预计在今年9月底全部改造完成。

“自己的小区自己管,每个人都能积极参与,只要大家一起‘动起来’,社区治理就会‘活起来’,让社区真正正成为居民的家。”薄震霄说。

记者 袁剑锋 通讯员 甄珍 文/摄

聚焦基层一线风采

我市发放失业保险稳岗补贴 惠及职工39.51万人

本报讯(记者 李晓并 通讯员 张胜娜 赵圣杰)6月15日从市人社局获悉,为更好贯彻落实失业保险相关政策,我市人社部门全力做好失业保险待遇发放工作,充分发挥失业保险在保民生促就业中的作用。截至目前,已为

2121户企业发放失业保险稳岗补贴1.36亿元,惠及职工39.51万人。

市人社部门严格细致规范社保经办流程,完善业务操作规范,严把失业保险经办、审核、审批三关,确保依法依规经办各项业务、核定业务数

据。对全市各项失业保险待遇均通过社银直联发放,各类业务经办均实现自动加密传输方式直接向银行传输数据,消除中间环节,做到发放数据“中途不落地”,增强了信息数据的保密性。

与此同时,加强内控稽核,确保社保基金安全。企业养老、工伤、失业保险基金收支,实现业务财务一体化;各险种按月与银行、财政、税务以及上下级经办机构进行对账,完善了对账制度。